

1. VEZETŐI ÖSSZEFOGLALÓ

Az MTA Könyvtár és Információs Központ (MTA KIK) 2021. évi tevékenységét továbbra is nagyban befolyásolták a koronavírus-járvány okozta lezárások. 2021-ben csak május 17-től tudtunk újra olvasókat, kutatókat fogadni. Szintén a koronavírus-járvány okozta korlátozások és bizonytalanságok miatt elmaradtak azok a szakmai konferenciák, amelyeket az MTA KIK-ben rendeztek volna meg, helyettük kollégáink online továbbképzéseken és szakmai rendezvényeken vettek részt. A Tudomány Ünnepehez kapcsolódóan szerencsére valóságos kiállításon tudtuk bemutatni Goldziher Ignác életpályáját és a hozzá kapcsolódó dokumentumokat, melynek többsége a Könyvtár Keleti Gyűjteményében található.

Az Akadémia anyagi támogatásával új hagyatékokkal bővült a kéziratári gyűjtemény. Erdélyi János és Erdélyi Pál kéziratának és levelezésének feldolgozását új munkatárs végzi, hogy az anyagok minél hamarabb elérhetőek legyenek a kutatók számára. Szintén a Kézirattár állományát gazdagítja a Mályusz Elemér-hagyaték.

Az év folyamán 24 kiadványt adtunk ki. Az *MTA KIK Közleményei* sorozat keretein belül két új kötet jelent meg. Az egyiket William McCormack író irodalomtörténész tiszteletre adtuk ki, aki kiemelkedő jelentőségű magánkönyvtárát ajándékozta könyvtárunknak, a kötet címe: *A jelenlét nem sziget. Írások William John Mc Cormack tiszteletére, Presence Is No Island. Writings in Honour of William John Mc Cormack*. A másik, *Open Science. Nyílt tudomány magyar szemmel* címen kiadott kötet hiánypótló mű, amely a nyílt tudományhoz kapcsolódó könyvtári gyakorlatokat mutatja be.

Nagy öröm számunkra, hogy az OTKA Eszterházy-kutatócsoport által 2020-ban kiadott, Horányi Károly kollégánk által tervezett, Monok István és Zvara Edina szerkesztett: *Esterhasiana Bibliotheca. A gyűjtemény története és könyvanyagának rekonstrukciója* című kötet Szép magyar könyv díjban részesült a 2021. évi Ünnepi Könyvhéten.

A magyar könyv történetét bemutató 2020-ban indult sorozatban 2021-ben könyvtárunk a Kossuth Kiadóval közösen V. Ecsedy Judit *A könyvnyomtatás története Magyarországon a kéziszajtó korában 1473–1830* című kötetet jelentette meg.

A hagyományos könyvtári szolgáltatásokat átalakítottuk, a bezárás ellenére folyamatosan biztosítottuk az állományhoz való hozzáférést. Az év folyamán továbbra is kiemelt hangsúlyt fektettünk az országos elektronikus információellátás zökkenőmentes biztosítására. Az Elektronikus Információszolgáltatás Nemzeti Program (EISZ) munkafolyamatait részben átalakítottuk a minél hatékonyabb szolgáltatás érdekében. A Magyar Tudományos Művek Tára (MTMT) az év során biztosította a megnövekedett igények kiszolgálását. A Tudománypolitikai és Tudományelemzési Osztály (TTO) az EISZ-stratégiához kapcsolódó, tényalapú döntéshozatalt támogató vizsgálatsorozat keretében több vizsgálatot folytatott, elemzést és tanulmányt készített, amely az EISZ-adatbázisok hazai hasznosulását, illetve ennek alapján az optimális „portfólió” kialakításának lehetőségét elemzi.